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Σχετ. : 6414/25-02-2015 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών και 
Διοικητικής Ανασυγκρότησης.  

Με βάση την παραπάνω απόφαση που αφορά την κατανομή πιστώσεων για 
την κάλυψη των  δαπανών για την εφαρμογή του προγράμματος δακοκτονίας, 
έτους  2015,  η  κατανομή  της  πίστωσης  για  την  Περιφερειακή  Ενότητα 
Αρκαδίας ανέρχεται στο ποσό των 82.970 ευρώ, δηλαδή στο ¼ του ποσού 
που είχε διατεθεί για το έτος 2014 (322.507 ευρώ).

Με δεδομένο ότι : 

α) οι συνολικές πιστώσεις του προγράμματος πανελλαδικά αυξήθηκαν φέτος 
κατά 1.300.000 ευρώ (ποσοστό 8%) σε σχέση με το 2014 και 

β) σε όλες  τις περιφερειακές ενότητες εκτός της Αρκαδίας και του Λασιθίου 
υπάρχουν αυξήσεις των πιστώσεων, προκύπτει σαφώς μία κατάφορη αδικία 
σε βάρος της Περιφερειακής Ενότητας Αρκαδίας, η οποία δεν είμαστε σε 
θέση να γνωρίζουμε που οφείλεται.

Σύμφωνα με  το  έγγραφο που  έχει  ήδη  αποστείλει  η  Διεύθυνση  Αγροτικής 
Ανάπτυξης  Αρκαδίας,  φαίνεται  ότι  η  Διεύθυνση  Προστασίας  Φυτικής 
Παραγωγής του Υπουργείου,  μας τιμωρεί, επειδή παρέμεινε αδιάθετο ποσό 
ύψους  157.000  ευρώ.  Αυτό  μάλιστα,  ενδεχομένως  και  σε  συνδυασμό  με 
άλλους παράγοντες,  είχε σαν αποτέλεσμα η μέση οξύτητα του ελαιολάδου 
που παρέλαβε ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Κυνουρίας, φέτος να είναι 9 δέκατα 
(0,9) ενώ τα προηγούμενα έτη δεν ξεπερνούσε τα 5 δέκατα (0,5).  

Λαμβάνοντας  υπόψη  και  το  γεγονός  ότι  η  ελαιοπαραγωγή  του  2015 
προβλέπεται ιδιαίτερα υψηλή, λόγω της παρενιαυτοφορίας των ελαιοδέντρων 
και  των  καιρικών  συνθηκών  που  έχουν  επικρατήσει  μέχρι  τώρα,  είναι 
αδύνατο  με  την  διαθέσιμη  πίστωση  να  εφαρμοστεί  πρόγραμμα 
δακοκτονίας. 

Με τα στοιχεία της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης Αρκαδίας, η πίστωση, 
μαζί με το περσυνό αδιάθετο υπόλοιπο, επαρκεί μετά βίας για 1,3 ψεκασμούς. 
Πρακτικά αυτό σημαίνει  ότι  αν ξεκινήσει  το πρόγραμμα τον Ιούλιο με έναν 
ψεκασμό, τέλος Ιουλίου δεν θα υπάρχει ούτε ευρώ στο ταμείο. Το αποτέλεσμα 
θα είναι στις αρχές του Φθινοπώρου, που ο κίνδυνος προσβολής αυξάνεται 
κατακόρυφα,  η  παραγωγή  να  μείνει  απροστάτευτη  με  καταστροφικές 
συνέπειες για το εισόδημα των παραγωγών.

Ήδη το   Τμήμα Ποιοτικού  και  Φυτουγειονομικού  Ελέγχου της   Διεύθυνσης 
Αγροτικής  Ανάπτυξης  Αρκαδίας,  έχει  δηλώσει  ότι  αδυνατεί  να  ξεκινήσει 
πρόγραμμα δακοκτονίας κάτω από αυτές τις συνθήκες και αν δεν αλλάξει κάτι 



προτίθεται  να ενημερώσει  τους παραγωγούς του  Νομού να προβούν στην 
προστασία της ελαιοπαραγωγής, με δικές τους δαπάνες.

Ο Δήμος Βόρειας  Κυνουρίας,  με  βάση την υπ’ αριθμό 45/2015  ομόφωνη 
απόφαση του Δημοτικού του Συμβουλίου, που ελήφθη κατά την συνεδρίαση 
της 10ης Μαρτίου 2015, στην οποία εκτός από τους Δημοτικούς Συμβούλους 
ήταν  παρόντες  και  οι  Πρόεδροι  των  Τοπικών  Κοινοτήτων,  το  Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Βόρειας Κυνουρίας  δεν αποδέχεται το πρόγραμμα 
δακοκτονίας για το έτος 2015 για δύο λόγους : 

1)  Γιατί  μειώθηκε  δραματικά  η  χρηματοδότηση  του  προγράμματος  για  την 
Περιφερειακής Ενότητας Αρκαδίας και

2) Επειδή οι διαδικασίες που ακολουθούνται κάθε χρόνο από τις υπηρεσίες 
της  Περιφέρειας  Πελοποννήσου,  είναι  αναποτελεσματικές  και  πλήττεται  το 
εισόδημα των ελαιοπαραγωγών της περιοχής μας. 

Στη συνέχεια και συγκεκριμένα την 26η Μαρτίου 2015, συνεδρίασε η Επιτροπή 
Γεωργικής,  Κτηνοτροφικής  και  Αλιευτικής  Ανάπτυξης  του  Δήμου  Βόρειας 
Κυνουρίας,  στην  οποία  εκτός  από  τα  μέλη  συμμετείχαν  και  άλλοι  τοπικοί 
φορείς. Έγινε διεξοδική συζήτηση σχετικά με το θέμα και αποφασίστηκε να 
εκδοθεί το παρόν ψήφισμα και να αποσταλεί σε όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς.  

Με βάση τα παραπάνω, απαιτούμε την αύξηση της πίστωσης για την 
Περιφερειακή  Ενότητα  Αρκαδίας,  τουλάχιστον στο  ποσό των 400.000 
ευρώ έτσι ώστε να επαρκεί για 3 ψεκασμούς.

Οτιδήποτε  λιγότερο  θεωρούμε  ότι  θέτει  σε  κίνδυνο  το  ήδη  πενιχρό 
εισόδημα των ελαιοπαραγωγών της περιοχής μας.

Παρακαλούμε για τις δικές σας ΑΜΕΣΕΣ ενέργειες.

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ 45/2015 ΑΠΟΦΑΣΗΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΒΟΡΕΙΑΣ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ

Ο Δημοτικός Σύμβουλος και Πρόεδρος της Επιτροπής Γεωργικής, 
Κτηνοτροφικής και Αλιευτικής Ανάπτυξης του Δήμου Βόρειας Κυνουρίας

Χονδρολέος Ιωάννης 

Ο Διευθυντής του Αγροτικού Ελαιουργικού Συνεταιρισμού Κυνουρίας
Ρούνης Γεώργιος   


